

2023綠色亞太環保成就獎頒獎禮圓滿舉行 12項大獎得主實至名歸



2023綠色亞太環保成就獎頒獎典禮

Green Asia Pacific Environmental Protection Achievement Awards Ceremony 2023

聯合主辦機構：

聯合國環境規劃基金會
香港環境保護協會
中國環境保護協會
澳門綠色環境保護協會

媒體主辦機構：

香港商報 全球商報聯盟

支持機構：

國際環境保護協會
香港環境規劃協會
香港工業總會
香港環境保護政策評議會
香港環境科學協會
香港中華廠商聯合會
香港市區綠化協會
香港環保標準協會
香港環境顧問協會
香港中華總商會



昨晚，2023綠色亞太環保成就獎頒獎典禮於香港圓滿舉行。記者 崔俊良攝



特區政府財經事務及庫務局副局長陳浩濂



聯合國環境規劃基金會常駐中國代表蒂姆·拉馬克 (Tim Ramak)



香港環境保護協會主席樊熙泰



香港商報董事總經理戴傑

【香港商報訊】記者黃兆琦、鄭珊珊、康鈞森報道：2023綠色亞太環保成就獎頒獎典禮昨晚在港圓滿舉行，來自內地及香港的11個城市、園區及企業、機構、個人共獲12項大獎。財經事務及庫務局副局長陳浩濂期望社會各界人士和特區政府攜手合作，為香港達至碳中和目標及為國家實現「雙碳」目標作出積極努力；聯合國環境規劃基金會常駐中國代表蒂姆·拉馬克 (Tim Ramak) 勉勵各界繼續為環保事業作出更多貢獻。

除陳浩濂、蒂姆·拉馬克外，香港中華廠商聯合會會長史立德，香港環境保護協會主席樊熙泰，澳門綠色環境保護協會主席倫永榮，南開大學環境科學與工程學院、國家環境學會教授及博士生導師、專家工作組成員于宏兵，中華環保聯合會環保技術標準研究專業委員會秘書長梁興印，以及香港商報董事總經理戴傑、執行總編輯羅興輝等嘉賓出席並主禮活動。

陳浩濂：發揮綠色金融中心功能

為配合活動專門打上綠味的陳浩濂致辭表示，很高興出席今次頒獎禮，並恭賀得獎單位，感謝各聯合主辦機構透過活動，積極推動更多企業和機構實踐保護環境的理念。

他指出，香港是最早採取行動應對氣候變化的亞洲城市之一，特區政府爭取在2050年前實現碳中和，並力爭在2035年前將香港碳排放總量從2005年的水平減半。香港會繼續發揮綠色金融中心功能，引導國際資金進入包括大灣區在內的內地市場。

地市場對優質的綠色項目，貢獻國家社會經濟全面綠色轉型。政府會繼續協助經濟全面走向綠色發展的轉型，並共同為國家邁向「3060」雙碳目標努力。

「財經事務及庫務局和證監會共同主持的工作小組，將會考慮香港在全球綠色金融中的定位，以及本地的情況，為香港制訂可適當採納國際財務報告可持續披露準則的路線圖。」陳浩濂續說。

拉馬克：保護生態環境至關重要

蒂姆·拉馬克致辭時說：「我代表聯合國環境規劃基金會，向所有參與中國綠色環保活動的政府機構、企業和組織表示衷心的感謝！祝賀今天在場的企業和機構，所獲得的成就獎！」他特別感謝香港環境保護協會對推動環境保護所作的不懈努力。在提高綠色意識和倡導更綠色未來方面，香港商報的大力支持發揮了重要作用，他對此表示感謝。

「中國政府在全球環境保護中發揮著重要的作用。他們的貢獻對保護環境和市民的福祉至關重要。企業也有責任優先考慮環境保護並履行ESG義務。」他續說，許多人可能沒有意識，環境是一個重要因素。各地的政府和企業已經邁出更綠色的未來步伐。通過政府機構、私營企業和學校社團的協作努力，以環保部門的帶領，大家可以在環境保護方面取得顯著進展。

他強調，每個人都在這個過程中扮演一定角色，作為一個集體，大家需要作出更好的生活方式選擇，共同保護和改善生態環境，「為確保持續的幸福以及與自然和諧共存，保護生態環境至關重要。」

樊熙泰：不懈推動綠色經濟發展

樊熙泰致辭時指，改革開放40多年來，國家在環境保護方面採取一系列重要措施，有效改善環境狀況，並保護了生態系統的完整性，「中國政府和企業在環境保護方面的貢獻不可忽視。他們的努力為『一帶一路』共建國家提供了寶貴的經驗和啟示，也為全球環境保護事業樹立榜樣。」

他續說，「一帶一路」倡議為中國帶來無限商機，同時也為環境保護帶來了新的挑戰和機遇。在此背景下，綠色經濟的發展顯得尤為重要。各界應抓住機遇，加強環保技術創新和產業升級，推動綠色經濟發展，為環境保護事業注入新動力。通過環保技術創新和產業升級，企業可實現經濟效益和環境效益的雙贏。在這過程中，ESG成了一個重要指標體系，企業應積極引入

ESG理念，加強企業環保管理和社會責任意識，提高綜合競爭能力。

戴傑：評選活動連辦6屆大獲成功

戴傑祝賀並感謝獲獎企業、機構、組織，以及所有為綠色環保事業付出努力的人士。他指出，綠色亞太環保成就獎評選已連續舉辦6屆並獲得圓滿成功，今年重回香港舉辦，獲獎者更涵蓋內地重要經濟區域、知名企業及品牌、銀行、環保機構及社會有影響力人士，他們在推動綠色經濟發展，研發、推廣綠色技術，倡導和提升健康生活等方面作出了突出貢獻。

「中國的綠色發展，為地球增添了更多『中國綠』，擴大了全球綠色版圖，既造福了中國，也造福了世界。」戴傑表示，香港在應對全球氣候危機方面處於領先地位，一直致力於創新，作為國際金融中心，香港利用區塊鏈技術、金融科技及綠色債券等，提供綠色融資平台，為世界不同地方邁向碳中和、建立可持續未來作出了貢獻。

今次活動由聯合國環境規劃基金會、中國環境保護協會、香港環境保護協會、澳門綠色環境保護協會聯合主辦，媒體主辦方為全球商報聯盟、香港商報。支持機構有國際環境保護協會、香港中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港工業總會、香港環境顧問協會、香港環境科學協會、香港環境規劃協會、香港環保標準協會、香港市區綠化協會、香港環保認證中心、香港環境保護政策評議會。活動並得到內地、香港數十個地方政府及企業、商會和環保組織機構的支持。

學界商界攜手弘揚愛護地球理念

昨晚頒獎典禮現場，學界大腕和商界精英雲集，記者抓住機會現場採訪到其中幾位，聽大家講述了他們的「綠色環保故事」。

于宏兵：環保要兼顧民生經濟

國務院特殊津貼專家，南開大學環境科學與工程學院教授、博士生導師，國家環保部專家工作組成員于宏兵已經為環保事業奮鬥了30餘年。對今次榮獲「2023綠色亞太環保成就獎環境保護終身成就獎」，他表示感到非常榮幸，「得到終身成就獎，是對我的最大認可。」

對於污染防治，于宏兵強調，需多關注大氣變化以及工業減排，並秉持科學嚴謹的態度，量力

而行、兼顧民生。不同地方推行的「禁燒秸稈」「禁熏臘肉」等措施，他提醒會直接關係到當地的傳統習俗，必須「要尊重5000年來的傳統文化，保證民生」；環境保護要因地制宜，保證經濟健康發展。

他說：「發達國家發展時間長，與中國國情有很大不同，環保工作不能盲目跟從西方的節奏，要抓住自己的方向和形式，兼顧民生和經濟發展。」

周小鴻：環保獎項增公司發展信心

香港品製造有限公司總裁周小鴻表示，在香港商報的協助之下，公司的降解技術傳達的環

意識，通過多渠道推廣了出去。今後，公司將因此得到更多的社會認同，對客戶能有更大的說服力。公司的專利技術得到傳媒認可，公眾亦能夠接受，對公司未來發展會更有信心。

品位製造將中國內地市場劃分為華東、華南等5個市場，華南是其工廠的所在地。下一步即將拓展的市場是西南市場和重慶市場。「一旦重慶的運營模式獲得成功，會向全國其他地區進行複製。」

「地球只有一個！」周小鴻又寄語年輕人要葆有環保意識，公司招聘員工時，他考慮的是，想聰明的方法，解決未來可能出現的問題。

劉起棠：種植羅布麻令荒漠變花海

戈寶創始人劉起棠致力於在新疆阿勒泰地區推廣和種植羅布麻。已瀕臨滅絕的阿勒泰羅布麻，在戈寶公司的努力下，實現了大規模仿生種植。羅布麻植物可以做保健品，具有輔助降血壓的功效，高含量的槲皮素對新冠癒後有幫助。

「曾經荒涼的戈壁荒漠，因羅布麻變成了花海景區，佔地超過了2萬畝。」對此，劉起棠顯得既高興又幸運。他又表示，公司在招聘方面仍將優先考慮當地農牧民，更好地推動當地鄉村的發展和振興。

香港商報記者 鄭珊珊 康鈞森